
 

 

 
 
Verbale n° 1 
OdG/convocazione del 2.11.2021 

 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DELL’8 NOVEMBRE 2021 ORE 18:30 
Orario previsto di chiusura ore 20.30 

 
Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente convocato ai sensi dell’art. 30, comma 3 del Regolamento dei Municipi 
mediante avviso del 2.11.2021, si riunisce presso la sede di via Oglio 18 alle ore 18.30 di lunedì 8 novembre 
2021, prima adunanza ex art. 26 comma 1 Reg. Mun. per lo svolgimento del seguente  
 
ORDINE DEL GIORNO 
 
1. Contestazione della condizione di ineleggibilità e incompatibilità ad assumere la carica di consigliere; 
2. Elezione del Presidente del Consiglio di Municipio 
3. Istituzione delle commissioni istruttorie permanenti 
 
Presiede il consigliere Anziano, cons. Marco Cormio, facente funzione di Presidente ex art. 26 comma 1 Reg. 
Municipi.  Partecipa alla seduta il Direttore dell’Area Municipio 4, Giovanni Campana. 
 
Svolge le funzioni di Segretario il Responsabile dell’Unità Supporto Organi e Coordinamento del Municipio 4,  
Tommaso Innocente, con la collaboratrice amm.va Daniela Casavola. 
 
Al primo appello delle ore 18.45, dei 31 consiglieri assegnati sono risultati:  

 presenti 29 consiglieri: Aleni, Arena, Bassi, Bianco, Bigatti, Borghi, Bossi, Cecchetto, Cormio, Di Matteo, 
Ferrari Bardile, Florio, Mari, Mariani, Melloni, Misani, Pandolfino, Pazzaglia, Perego, Pepe, Pozzani, 
Roberti, Rocca, Schiaffino, Schianni, Sciascia, Stefanelli, Strangi, Turroni 

 assenti due consigliere: Baratelli, Scalfi.  
 
Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, alle ore 18.45 e l'ha dichiarata 
chiusa alle ore 21.28. 
 
Documenti allegati: vedi elenco a p.2. 
 
Pubblico presente: una decina di persone. 
 
             

Il Segretario 

Tommaso Innocente 

Il Consigliere Anziano 

f.f. Presidente ex art. 26 comma 1 Reg. Municipi 

Marco Cormio 

 

 

Il Direttore dell’Area Municipio 4 

Giovanni Campana 

 

 

 
  



 

 

 
 

Documenti allegati:  
1. Deliberazione n. 24/2021 
2. Deliberazione n. 25/2021  
3. Emendamenti Bassi  
4. Report seduta con esito votazioni 

 
Subito dopo l’appello entra Baratelli. Gli scrutatori designati dal Presidente sono Misani, Borghi e Bossi. 
 
In apertura di seduta, si dà atto che il Presidente f.f. Cormio rivolge il saluto istituzionale all’Assessora Comunale 
allo Sviluppo Economico e Politiche del Lavoro, Alessia Cappello, presente in aula. 
 
Punto 1° OdG: Contestazione della condizione di ineleggibilità e incompatibilità ad assumere la carica di 
consigliere 
Il Presidente f.f. Cormio presenta il punto precisando che, dato che si sono concluse le verifiche da parte degli 
uffici sull‘insussistenza delle cause ostative ai sensi di legge ed essendo state sanate le irregolarità segnalate, non 
si rende necessario procedere alla trattazione del presente punto. 
 
Punto 2° OdG: Elezione del Presidente del Consiglio di Municipio 
 
Il Presidente f.f. Cormio presenta il punto chiarendo che, ai sensi dell’art. 98 dello Statuto del Comune di Milano, 
il Presidente del Consiglio è eletto con voto segreto a maggioranza assoluta (metà più uno) dei componenti per 
le prime due votazioni. 
 
Interventi e dichiarazioni di voto: 
Viene data parola ai consiglieri che ne hanno fatto richiesta: 

- Stefanelli propone la candidatura della consigliera Stefania Aleni 
- Bassi segnala che nella proposta di delibera trasmessa viene indicata la maggioranza dei 2/3 e chiede 

che la vicepresidenza sia assegnata all’opposizione 
- Mariani chiede che la candidata Aleni presenti il suo programma 
- Bigatti ritiene incoerente la richiesta di vicepresidenza dell’opposizione rispetto alla gestione della 

passata consiliatura e assicura che l’attuale maggioranza adotterà una gestione diversa rispetto al 
passato 

- Aleni presenta il suo programma e ricorda la sua storia come consigliera del Municipio 
- Di Matteo segnala la presenza di una bandiera esposta da un Consigliere, chiedendo il rispetto del 

Regolamento 
- Cormio chiede al Consigliere Pepe di rimuovere la bandiera esposta, che viene rimossa 
- Schiaffino segnala che la proposta di delibera trasmessa è impostata come se fosse possibile un’unica 

candidatura e segnala la necessità di una modifica del Regolamento dei Municipi che preveda forme di 
tutela della minoranza 

- Cormio, sentito il parere del Direttore del Municipio, conferma le previsioni dell’art. 98 dello Statuto del 
Comune di Milano per quanto riguarda la maggioranza assoluta intesa come metà più uno dei 
componenti del Consiglio per le prime due votazioni. 

 
Prima votazione 
Ai consiglieri viene consegnata la scheda elettorale e vengono chiamati uno per uno al tavolo della Presidenza 
per esprimere il voto. 
 
Esiti come da report allegato con relativa tabella di votazione:  
Presenti n. 30 - Votanti n.  30  
Voti a favore della Consigliera Aleni: 18 
Voti a favore della Consigliera Melloni: 3 
Voti a favore del Consigliere Cormio: 1 
Schede bianche: 5 
Schede nulle: 3 
 



 

 

 
 

Il Consigliere anziano, proclamando l’esito della votazione, dà atto che è stato raggiunto il voto favorevole della 
maggioranza assoluta dei componenti e proclama eletta Presidente del Consiglio del Municipio 4 la Consigliera 
Stefania Aleni. 
 
Immediata eseguibilità 
Esiti come da report allegato con relativa tabella di votazione:  
Consiglieri presenti: 30 
Votanti: 28 
Favorevoli: 28 
Contrari: 0 
Astenuti: 2 (Schianni, Strangi) 
Non Votanti: 0 
Quorum: 1/2 + 1 
 
Il Consiglio approva, il Presidente dichiara l’esito della votazione. 
 
A questo punto, la neoeletta Presidente Aleni prende posto al tavolo della Presidenza e ringrazia il Consiglio 
della fiducia accordata. 
 
Punto 3° OdG: Istituzione delle commissioni istruttorie permanenti 
La Presidente Aleni presenta il punto. 
 
Interventi: 
Viene data parola ai consiglieri che ne hanno fatto richiesta: 

- Stefanelli presenta la proposta di delibera, in particolar modo la declaratoria delle Commissioni 
- Bassi chiede la sospensione dei lavori per convocare una conferenza dei Presidenti dei Gruppi consiliari 

per discutere una dozzina di emendamenti che il Gruppo Lega intende presentare 
 
Si dà atto che la Presidente Aleni accoglie la richiesta, dispone sospensione alle 19.40 e convoca 
immediatamente la conferenza dei capigruppo. 
 
Si dà atto che alle ore 20.14 riprende la seduta e la Presidente Aleni comunica che è stato raggiunto un accordo 
sulle deleghe e denominazioni delle Commissioni pertanto il testo così emendato viene accolto direttamente da 
parte dei proponenti la deliberazione. 
 
Interventi: 
Viene data parola ai consiglieri che ne hanno fatto richiesta: 

- Strangi propone il tema della legalità per la Commissione 6 
- Schiaffino chiede un chiarimento in merito alle competenze della Commissione 3 con delega sull’edilizia 

residenziale pubblica, in particolar modo per quanto riguarda il tema delle manutenzioni 
- Di Matteo segnala l’importanza di una Commissione dedicata alla sicurezza e ricorda i notevoli carichi di 

lavoro delle deleghe territorio, mobilità e ambiente come da esperienza della passata consiliatura 
- Stefanelli segnala che le manutenzioni sono competenza della Commissione 5 mentre la cultura della 

legalità della Commissione 1 e rassicura circa l’interesse al tema della sicurezza che sarà trattato 
trasversalmente da tutte le Commissioni 

- Pozzani ribadisce la necessità di una Commissione specifica dedicata alla sicurezza, come da passata 
consiliatura, anche per evitare di convocare più Commissioni congiunte per affrontare lo stesso tema  

- Bigatti assicura la piena attenzione nei confronti del tema della sicurezza, che sarà non solo competenza 
delle Commissioni ma anche di specifica delega assessorile all’interno della Giunta del Municipio 4 

- Bassi ringrazia dell’accordo raggiunto in sede di conferenza dei Presidenti dei Gruppi consiliari e deposita 
gli emendamenti, che, in ragione dell’accordo raggiunto, da 13 originari diventano 4 (emendamento n. 1, 
emendamento n. 2, emendamento n. 3, emendamento n. 5 così come riportati nell’allegato 
“Emendamenti Bassi”) 

- Strangi ribadisce l’invito rivolto alla maggioranza affinché garantisca la centralità del tema della legalità 
nell’operato delle Commissioni  



 

 

 
 

- alle ore 20:49 esce dall'aula il Consigliere Arena 
 
Emendamento Bassi 1  
Dichiarazioni di voto: Bassi, Stefanelli  
Esiti come da report allegato con relativa tabella di votazione:  
Consiglieri presenti: 29 
Votanti: 29 
Favorevoli: 12 
Contrari: 17 (Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Cecchetto 
Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Florio Stefano, Mari Pietro, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani 
Angelo Mario, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Roberti Simone, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Turroni Annalisa) 
Astenuti: 0 
Non Votanti: 0 
Quorum: 1/2 + 1 
 
Il Consiglio respinge, la Presidente dichiara l’esito della votazione. 
 
Emendamento Bassi 2 
Esiti come da report allegato con relativa tabella di votazione:  
Consiglieri presenti: 29 
Votanti: 28 
Favorevoli: 11 
Contrari: 17 (Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Cecchetto 
Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Florio Stefano, Mari Pietro, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani 
Angelo Mario, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Roberti Simone, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Turroni Annalisa) 
Astenuti: 1 (Strangi) 
Non Votanti: 0 
Quorum: 1/2 + 1 
 
Il Consiglio respinge, la Presidente dichiara l’esito della votazione. 
 
Emendamento Bassi 3 
Esiti come da report allegato con relativa tabella di votazione:  
Consiglieri presenti: 29 
Votanti: 28 
Favorevoli: 11 
Contrari: 17 (Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Cecchetto 
Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Florio Stefano, Mari Pietro, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani 
Angelo Mario, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Roberti Simone, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Turroni Annalisa) 
Astenuti: 0 
Non Votanti: 1 (Strangi) 
Quorum: 1/2 + 1 
 
Il Consiglio respinge, la Presidente dichiara l’esito della votazione. 
 
Emendamento Bassi 4 
Esiti come da report allegato con relativa tabella di votazione:  
Consiglieri presenti: 29 
Votanti: 28 
Favorevoli: 11 
Contrari: 17 (Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Cecchetto 
Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Florio Stefano, Mari Pietro, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani 



 

 

 
 

Angelo Mario, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Roberti Simone, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Turroni Annalisa) 
Astenuti: 1 (Strangi) 
Non Votanti: 0 
Quorum: 1/2 + 1 
Il Consiglio respinge, la Presidente dichiara l’esito della votazione. 
 
Votazione deliberazione 
Dichiarazioni di voto: Strangi, Pozzani, Bassi, Stefanelli, Baratelli 
Esiti come da report allegato con relativa tabella di votazione:  
Consiglieri presenti: 29 
Votanti: 18 
Favorevoli: 18 
Contrari: 0 
Astenuti: 11 (Bassi Paolo Guido, Bossi Emanuela, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Mariani Giancarlo 
Maria, Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pozzani Rosa, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni 
Maurizio) 
Non Votanti: 0 
Quorum: 1/2 + 1 
 
Il Consiglio approva, la Presidente dichiara l’esito della votazione. 
 
Immediata eseguibilità 
Esiti come da report allegato con relativa tabella di votazione:  
Consiglieri presenti: 29 
Votanti: 26 
Favorevoli: 26 
Contrari: 0 
Astenuti: 3 (Pandolfino Gabriele, Rocca Davide, Schianni Maurizio) 
Non Votanti: 0 
Quorum: 1/2 + 1 
 
Il Consiglio approva, la Presidente dichiara l’esito della votazione. 
 
Alle 21:28, esaurito l’O.d.g., la Presidente dichiara chiusa la seduta. 
 
 

 
Il Segretario                                              Il Presidente della Seduta (punto 1 e 2 OdG) 

Tommaso Innocente Marco Cormio 
(f.to digitalmente) (f.to digitalmente) 

  
 La Presidente della Seduta (punto 3 OdG) 
 Stefania Aleni 
 (f.to digitalmente) 
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ALLEGATO AL VERBALE DELLA SEDUTA DELL’8 NOVEMBRE 2021 ORE 18:30 

 
 
18:39 - Entra in aula: Borghi Davide 
18:39 - Entra in aula: Mari Pietro 
18:39 - Entra in aula: Sciascia Benedetta 
18:39 - Entra in aula: Bossi Emanuela 
18:39 - Entra in aula: Misani Angelo Mario 
18:39 - Entra in aula: Bassi Paolo Guido 
18:39 - Entra in aula: Cormio Marco 
18:40 - Entra in aula: Pozzani Rosa 
18:40 - Entra in aula: Bigatti Loredana 
18:40 - Entra in aula: Florio Stefano 
18:40 - Entra in aula: Di Matteo Alfonso 
18:40 - Entra in aula: Rocca Davide 
18:41 - Entra in aula: Roberti Simone 
18:41 - Entra in aula: Mariani Giancarlo Maria 
18:41 - Entra in aula: Pandolfino Gabriele 
18:41 - Entra in aula: Schianni Maurizio 
18:42 - Entra in aula: Schiaffino Laura Anna 
18:42 - Entra in aula: Turroni Annalisa 
18:44 - Entra in aula: Bianco Stefano 
18:45 - Entra in aula: Ferrari Bardile Davide 
18:45 - Entra in aula: Strangi Fabio Roberto Alessandro 
18:45 - Entra in aula: Pazzaglia Chiara 
18:45 - Entra in aula: Pepe Giuseppe Pietro 
18:45 - Entra in aula: Stefanelli Tommaso 
18:45 - Entra in aula: Aleni Stefania 
18:46 - Entra in aula: Perego Giacomo 
18:46 - Entra in aula: Melloni Marina Rosa Giuseppina 
18:46 - Entra in aula: Arena Francesco 
18:47 - Entra in aula: Cecchetto Massimiliano Alessandro 
18:47 - Entra in aula: Baratelli Paola 
 
 
Alle ore: 19:25 - Apertura della discussione del punto:  
     Immediata eseguibilità Elezione del Presidente del Consiglio 
 
 
Alle ore: 19:26 - Chiusura della discussione del punto: Immediata eseguibilità 
 
Votazione aperta per il punto: Immediata eseguibilità 

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 30 

Votanti: 28 
Favorevoli: 28 

Contrari: 0 
Astenuti: 2 

Non Votanti: 0 
Quorum: 1/2 + 1 

Esito: Approvata 
Presenti:  

Aleni Stefania, Arena Francesco, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi 
Davide, Bossi Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile 
Davide, Florio Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo 
Mario, Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Votanti:  



Aleni Stefania, Arena Francesco, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi 
Davide, Bossi Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile 
Davide, Florio Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo 
Mario, Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Assenti:  
Scalfi Margherita 
 
Non Votanti: :  

NESSUN NON VOTANTE 
 
Favorevoli:  

Aleni Stefania, Arena Francesco, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi 
Davide, Bossi Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile 
Davide, Florio Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo 
Mario, Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, Turroni Annalisa 
 
Contrari:  

NESSUN CONTRARIO 
 
Astenuti:  

Schianni Maurizio, Strangi Fabio Roberto Alessandro 
 
Proclamato l'esito della votazione viene dichiarata la votazione come approvata 
 
Alle ore: 19:28 - Apertura della discussione del punto:  
     3. Istituzione delle commissioni istruttorie permanenti  
 
Alle ore: 19:48 - Chiusura della discussione del punto: 3. Istituzione delle commissioni istruttorie permanenti  
 
Alle ore: 19:48 - Apertura della discussione del punto:  
     3. Istituzione delle commissioni istruttorie permanenti  
 
Alle ore: 20:14 - Apertura della discussione del punto:  
     3. Istituzione delle commissioni istruttorie permanenti  
 
20:49 - Esce dall'aula: Arena Francesco 
 
Alle ore: 20:50 - Chiusura della discussione del punto: 3. Istituzione delle commissioni istruttorie permanenti  
 
Alle ore: 20:50 - Apertura della discussione del punto:  
     Emendamenti 
 
Alle ore: 20:52 - Chiusura della discussione del punto: Emendamenti 
 
 
Alle ore: 20:59 - Apertura della discussione del punto:  
     3. Istituzione delle commissioni istruttorie permanenti  
 
Alle ore: 21:04 - Chiusura della discussione del punto: 3. Istituzione delle commissioni istruttorie permanenti  
 
 
Alle ore: 21:04 - Apertura della discussione del punto:  
     Emendamento 1 
 
Alle ore: 21:06 - Chiusura della discussione del punto: Emendamento 1 
 



Votazione aperta per il punto: Emendamento 1 

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 29 

Votanti: 29 
Favorevoli: 12 
Contrari: 17 
Astenuti: 0 

Non Votanti: 0 
Quorum: 1/2 + 1 

Esito: Respinta 
Presenti:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Votanti:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Assenti:  

Arena Francesco, Scalfi Margherita 
 
Non Votanti: :  

NESSUN NON VOTANTE 
 
Favorevoli:  

Bassi Paolo Guido, Bossi Emanuela, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Mariani Giancarlo Maria, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pozzani Rosa, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro 
 
Contrari:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Cecchetto Massimiliano 
Alessandro, Cormio Marco, Florio Stefano, Mari Pietro, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Roberti Simone, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, Turroni 
Annalisa 
 
Astenuti:  

NESSUN ASTENUTO 
 
Proclamato l'esito della votazione viene dichiarata la votazione come respinta 
 
 
Alle ore: 21:08 - Apertura della discussione del punto:  
     Emendamento 2 
 
 
Alle ore: 21:08 - Chiusura della discussione del punto: Emendamento 2 
 
Votazione aperta per il punto: Emendamento 2 

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 29 

Votanti: 28 
Favorevoli: 11 



Contrari: 17 
Astenuti: 1 

Non Votanti: 0 
Quorum: 1/2 + 1 

Esito: Respinta 
Presenti:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Votanti:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Assenti:  

Arena Francesco, Scalfi Margherita 
 
Non Votanti: :  
NESSUN NON VOTANTE 
 
Favorevoli:  

Bassi Paolo Guido, Bossi Emanuela, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Mariani Giancarlo Maria, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pozzani Rosa, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio 
 
Contrari:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Cecchetto Massimiliano 
Alessandro, Cormio Marco, Florio Stefano, Mari Pietro, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Roberti Simone, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, Turroni 
Annalisa 
 
Astenuti:  

Strangi Fabio Roberto Alessandro 
 
Proclamato l'esito della votazione viene dichiarata la votazione come respinta 
 
 
Alle ore: 21:09 - Apertura della discussione del punto:  
     Emendamento 3 
 
 
Alle ore: 21:10 - Chiusura della discussione del punto: Emendamento 3 
 
Votazione aperta per il punto: Emendamento 3 

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 29 

Votanti: 28 
Favorevoli: 11 
Contrari: 17 
Astenuti: 0 

Non Votanti: 1 
Quorum: 1/2 + 1 

Esito: Respinta 
Presenti:  



Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Votanti:  
Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Turroni Annalisa 
 
Assenti:  

Arena Francesco, Scalfi Margherita 
 
Non Votanti: :  

Strangi Fabio Roberto Alessandro 
 
Favorevoli:  

Bassi Paolo Guido, Bossi Emanuela, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Mariani Giancarlo Maria, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pozzani Rosa, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio 
 
Contrari:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Cecchetto Massimiliano 
Alessandro, Cormio Marco, Florio Stefano, Mari Pietro, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Roberti Simone, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, Turroni 
Annalisa 
 
Astenuti:  

NESSUN ASTENUTO 
 
Proclamato l'esito della votazione viene dichiarata la votazione come respinta 
 
 
Alle ore: 21:11 - Apertura della discussione del punto:  
     Emendamento 4 
 
 
Alle ore: 21:11 - Chiusura della discussione del punto: Emendamento 4 
 
Votazione aperta per il punto: Emendamento 4 

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 29 

Votanti: 28 
Favorevoli: 11 
Contrari: 17 
Astenuti: 1 

Non Votanti: 0 
Quorum: 1/2 + 1 

Esito: Respinta 
Presenti:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 



 
Votanti:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Assenti:  

Arena Francesco, Scalfi Margherita 
 
Non Votanti: :  

NESSUN NON VOTANTE 
 
Favorevoli:  

Bassi Paolo Guido, Bossi Emanuela, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Mariani Giancarlo Maria, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pozzani Rosa, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio 
 
Contrari:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Cecchetto Massimiliano 
Alessandro, Cormio Marco, Florio Stefano, Mari Pietro, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Roberti Simone, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, Turroni 
Annalisa 
 
Astenuti:  

Strangi Fabio Roberto Alessandro 
 
Proclamato l'esito della votazione viene dichiarata la votazione come respinta 
 
 
Alle ore: 21:13 - Apertura della discussione del punto:  
     3. Istituzione delle commissioni istruttorie permanenti  
 
Alle ore: 21:24 - Chiusura della discussione del punto: 3. Istituzione delle commissioni istruttorie permanenti  
 
Votazione aperta per il punto: 3. Istituzione delle commissioni istruttorie permanenti  

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 29 

Votanti: 18 
Favorevoli: 18 

Contrari: 0 
Astenuti: 11 

Non Votanti: 0 
Quorum: 1/2 + 1 

Esito: Approvata 
Presenti:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Votanti:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 



Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Assenti:  

Arena Francesco, Scalfi Margherita 
 
Non Votanti: :  

NESSUN NON VOTANTE 
 
Favorevoli:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Cecchetto Massimiliano 
Alessandro, Cormio Marco, Florio Stefano, Mari Pietro, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Roberti Simone, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, Strangi 
Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Contrari:  

NESSUN CONTRARIO 
 
Astenuti:  

Bassi Paolo Guido, Bossi Emanuela, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Mariani Giancarlo Maria, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pozzani Rosa, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio 
 
Proclamato l'esito della votazione viene dichiarata la votazione come approvata 
 
 
Alle ore: 21:25 - Apertura della discussione del punto:  
     Immediata eseguibilità 
 
 
Alle ore: 21:25 - Chiusura della discussione del punto: Immediata eseguibilità 
 
Votazione aperta per il punto: Immediata eseguibilità 

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 29 

Votanti: 26 
Favorevoli: 26 

Contrari: 0 
Astenuti: 3 

Non Votanti: 0 
Quorum: 1/2 + 1 

Esito: Approvata 
Presenti:  
Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Votanti:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, 
Pandolfino Gabriele, Pazzaglia Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti 
Simone, Rocca Davide, Schiaffino Laura Anna, Schianni Maurizio, Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, 
Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Assenti:  

Arena Francesco, Scalfi Margherita 
 



Non Votanti: :  

NESSUN NON VOTANTE 
 
Favorevoli:  

Aleni Stefania, Baratelli Paola, Bassi Paolo Guido, Bianco Stefano, Bigatti Loredana, Borghi Davide, Bossi 
Emanuela, Cecchetto Massimiliano Alessandro, Cormio Marco, Di Matteo Alfonso, Ferrari Bardile Davide, Florio 
Stefano, Mari Pietro, Mariani Giancarlo Maria, Melloni Marina Rosa Giuseppina, Misani Angelo Mario, Pazzaglia 
Chiara, Pepe Giuseppe Pietro, Perego Giacomo, Pozzani Rosa, Roberti Simone, Schiaffino Laura Anna, 
Sciascia Benedetta, Stefanelli Tommaso, Strangi Fabio Roberto Alessandro, Turroni Annalisa 
 
Contrari:  

NESSUN CONTRARIO 
 
Astenuti:  

Pandolfino Gabriele, Rocca Davide, Schianni Maurizio 
 
Proclamato l'esito della votazione viene dichiarata la votazione come approvata 
 
21:27 - Esce dall'aula: Strangi Fabio Roberto Alessandro 
21:27 - Esce dall'aula: Pozzani Rosa 
21:27 - Esce dall'aula: Pepe Giuseppe Pietro 
21:27 - Esce dall'aula: Stefanelli Tommaso 
21:27 - Esce dall'aula: Bassi Paolo Guido 
21:27 - Esce dall'aula: Mari Pietro 
21:27 - Esce dall'aula: Di Matteo Alfonso 
21:27 - Esce dall'aula: Pazzaglia Chiara 
21:27 - Esce dall'aula: Schiaffino Laura Anna 
21:27 - Esce dall'aula: Turroni Annalisa 
21:27 - Esce dall'aula: Ferrari Bardile Davide 
21:27 - Esce dall'aula: Borghi Davide 
21:27 - Esce dall'aula: Florio Stefano 
21:27 - Esce dall'aula: Baratelli Paola 
21:27 - Esce dall'aula: Bossi Emanuela 
21:27 - Esce dall'aula: Sciascia Benedetta 
21:27 - Esce dall'aula: Melloni Marina Rosa Giuseppina 
21:27 - Esce dall'aula: Roberti Simone 
21:27 - Esce dall'aula: Mariani Giancarlo Maria 
21:27 - Esce dall'aula: Perego Giacomo 
21:27 - Esce dall'aula: Aleni Stefania 
21:27 - Esce dall'aula: Misani Angelo Mario 
21:27 - Esce dall'aula: Pandolfino Gabriele 
21:27 - Esce dall'aula: Cecchetto Massimiliano Alessandro 
21:27 - Esce dall'aula: Bigatti Loredana 
21:27 - Esce dall'aula: Schianni Maurizio 
21:27 - Esce dall'aula: Bianco Stefano 
21:27 - Esce dall'aula: Rocca Davide 
 
 


